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První zářijové dny a týdny se nesou ve znamení návratu žáků do školních lavic. Snahou 

nás všech pedagogů je žákům tento návrat po letních prázdninách co nejvíce usnadnit. Začátek 

školního roku je tak na naší škole již tradičně věnován adaptačním kurzům pro šesté ročníky. 

Žáci v průběhu těchto kurzů plní nejrůznější úkoly, které prověří jejich znalosti, dovednosti a 

rovněž schopnosti týmové spolupráce. Cílem je zejména navození vzájemných kamarádských 

vztahů již od prvních dnů na druhém stupni. Všichni žáci se tento rok snažili začlenit do nových 

školních kolektivů, jak jen nejlépe uměli. Adaptační kurzy nám opakovaně potvrzují 

různorodost jednotlivých třídních kolektivů a nutnost individuální práce s každým 

jednotlivcem.   

V průběhu celého školního roku jsme se všichni v rámci svých možností a předmětů 

snažili stmelovat a posilovat kolektivy ve všech našich třídách napříč ročníky. Tak jako 

každoročně na naší škole probíhala prevence rizikových jevů na základě školního dokumentu 

PP. Jeho významnou součástí, které věnujeme zvýšenou pozornost, je i program proti 

veškerým projevům šikanování. Ve školním roce byla realizována řada preventivních 

programů a aktivit. Jako příklad těchto programů bych uvedl přednášku o HIV/AIDS, povídání 

studentů LFHK na téma sexuální výchova, workshop o dospívání pro holky a kluky, být fit pro 

žáky čtvrtých ročníků, besedu na téma návykové látky od městské policie, návštěvy 

ekologického centra Palety či program zdravá noha pro první ročníky. Řada preventivních 

témat byla také začleněna do výuky mnoha předmětů (prvouky, vlastivědy, přírodovědy, 

biologie, občanské výchovy, rodinné výchovy či informatiky). Pedagogové při výuce 

uplatňovali rozmanité metody práce – skupinové činnosti, diskuse, dramatizace, rozhovory, 

besedy, referáty, projekty či sociální hry. Žáci měli také možnost navštěvovat různé zájmové 

kroužky jak ve škole, tak i ve školní družině. Aktivně se účastnili mnoha dalších, nejen 

sportovních, aktivit a akcí se školou spojených.  

Přesto všechno se i na naší škole vyskytla u některých žáků celá řada nevhodného 

chování a problémů.  Třídní učitelé řešili ihned většinu vzniklých problémových situací aktivně, 

na základě svých zkušeností. Závažnější nebo opakované negativní jevy byly detailně 

rozebrány celým preventivním pedagogickým týmem školy a byl vyhodnocen nejlepší způsob, 

jak v dané situaci postupovat. Žáci byli vždy opakovaně poučeni o závažnosti nevhodného 

chování, které je v rozporu se školním řádem, a upozorněni na důsledky a kázeňská opatření, 



která toto porušení školního řádu přináší. S problémovými žáky cíleně pracoval v průběhu 

celého školního roku metodik prevence a paní psycholožka. Bohužel (stejně jako většina 

základních škol) jsme se i my setkali u žáků s elektronickými cigaretami a nikotinovými sáčky. 

Na základě těchto zjištění jsme pozvali do školy zástupce Městské policie Pardubice 

s programem zaměřeným na tuto problematiku a snažili jsme se (pomocí systému Komens) 

také oslovit a zapojit rodiče žáků do prevence v boji proti těmto závislostem. Ve třídních 

kolektivech, ve kterých se vyskytl problém spojený se šikanou, vystoupil co nejdříve metodik 

prevence s preventivním programem zaměřeným nejen na šikanu a kyberšikanu, ale i na 

rozvoj sociálních dovedností jako je komunikace, spolupráce, empatie a řešení konfliktů. U 

žáků devátého ročníku byla navíc provedena analýza bezpečného chování na internetu 

pomocí anonymních dotazníků. S těmito zajímavými výsledky, které z dotazníku vyplynuly, 

budeme pracovat v následujícím školním roce a našim cílem je zaměřit se více na bezpečnost 

žáků v kyberprostoru. 

 

 


